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2, Aravdetések 

A mámnzgymimisrter remdmelses: szárcivs Sf-zig 

mindenrki körsles kefzeimi masjás 

Kiméletlenül végrehajtják azoka 
zelik be az esedékes adéjukai 
jegyzés az adóbeszedéséhezr - Főleg a szegény 
emberek fizeinek poniosan, meri az adávégre- 

hajtó fél a közéleli nagyságokhoz elmenni 
Mindénekelőtt állapitsuk meg, 

hogy adót fizetni kötelessége min- 
denkinek. Nemcsak a törvény pa- 
rancsolja ezt, hanem az állampolgári 
kötelesség is, amely azért van, hogy az 

állam terheihez mindenki köteles 

hozzájárulni. Én is, Te is, Ő is, 
szóval mindenki, aki ennek az ország- 
nak keretein belül él, törvényeit, jogait 

iigénybe veszi és megadja a lehetősé- 
get, hogy itt keresi meg a kenyerét. 

A világért sem akarunk mi 
az adóbehajtás ellen szolni, 

sőt az a véleményünk, hogy 
az állam és a városok, köz- 
ségek terheihez mindenkinek 
kötelessége hozzájárulni. Egy 
szóval ezen a téren minden román ál- 
lampolgárnak kötelessége adótfizető kö- 
telezettségét teljesiteni. Aki ezt rossza- 
karatból nem akarja, vagy szabotálja 
annak megfizetését: az ellen atör- 

vény szigorával kell eljárni. 
Az ellen tehát, hogy az adót ké- 

rik, annak nem fizetése egsetén foglal- 

nak és árvereznek nem szabad 

szólni semmit. Nem is ez ellen 
illetve ezért irjuk ezt a cikket, hanem 
az ellen a módszer ellen, amilyen for- 
mában az adóbeszedését végzik. 

A törvény ugyanis kimondja, hogy 
: mit szabad és mit nem szabad lefog- 
lalni. A törvény paragrafusa szent és 

aszerint kell eljárni még a fináncoknak 
is. Ezzel szemben mi förténik ? A ki- 
küldött végrehajtók mem törődnek az- 

gal, hogy a törvény mit enged 
meg és mit nem, hanem egysze- 
rüen lefoglalják azt a munkaszer- 

mot is, amely a mindennapi 

toresethez szükséges. Vagy is ezáltal 

me, sakadabyoszák azt, hogy az adófi- 
et 

resi, Ebben a tekintetben az a- 

dőhivatalnak tapintatosabban kel- 
lene eljárni, mert az adófizető 
joggal gondolhatja azt, hogy ha 
az adóhivatal nem tartja be a 
törvényt, akkor az nevetségessé 
vállik ő előtte is. Ennek a tör- 
vénynek komoly betartására pe- 
dig most nagyobb szükség van 
mint bármikor volt és egyetlen 
vigasztaló, hogy városunk polgár- 
mestere, Dr. Moga lonel közbe- 
járt az adóhivatalnái. hogy az a- 
débeszedők szigoruan tartsák be 
a törvényt és a törvény keretei 
között mozogjanak. Azonban... 

A an van az éremnek 
másik oldala is. Személyesen 
megnéztük az adóhivatalnál és a 
városnál, hogy vajjon kik és 
mennyi adóval tartoznak és mi- 
lyen mértékben veszik ki részüket 
a közteher viseléséből. 

Megkell állapitani, 
hogy a kisemberek a leg- 
jobb adófizetők, mert ők 
vannak legjobban megij- 
jedve, ha megjelenik ná- 
luk a végrehajtó. Ezzel 
szemben az adófizetőkről 
szóló kimutatás szerint 
igen sok közéleti ember 
nem fizeti rendesen, vagy 
egyáltalában elhanyagol- 
ja az adófizetést. Egyet- 
len pontos adófizetők a 
társulatiak akiknek a fi- 
zetéséből fovésaz befi- 
zetik az adót 

A városi adóknál meg e- 
gyenesen felháboritó az a kü- 
lömbség, hogys egyes nagy embe- 
rek az 1934-35 évre egyáltalá-. 
ban nem fizettek adót és ugyan- 
akkor a kisemberek többé kevés- 
bé megfizették az adójukat, 

Megkérdeztük ez ügyben vá. 
rosunk vezetőjét, hogy mi az oka 
annak hogy az adót nem egyformán 
hajtják be az adófizetőktől. A 
válasz meglepő volt. Azt mondja 
informatorunk, hogy vannak em- 

akk nem [- 

Néhány meg- 

berek, akik jól szituáltak, vezető 
szerepet játszanak ugy a város, 
mint a köz érdekében és városi 
adót viszont nem fizetnek és ez- 
rekre rug az adóhátralékuk s az 
adóbeszedők nem mernek velük 
szemben a törvény szigorával fel- 
lépni, mert félnek tőlük, hogy al- 
kalomadtán ellenük törnek. Ebből 
a beszélgetésből eszünkbe jut az 
egyik Bucuresti lap cikke, amely- 
ben arról ir a szerkesztő, hogy a 
volt képviselők a legrosszabb a- 
dófizetők. Ök, ha kormányon van- 
nak, azért nem merik végrehaj- 
tani. mert félnek a hatalmától, ha 
pedig ellenzékbe mennek, akkor 
azért, mert félnek, hogy ha ujból 
hatalomra jönnek, akkor állnak 
bosszut a végrehajtó hivatalokon. 
Igy aztán maradnak a kis embe- 

rek, akiktől nem kell félni, soha- 
sem, mert ők soha sincsenek ha- 
talmon,. Ez a helyzet azonban 
tarthatatlan és igazságtalan. En- 
nek megkell szünni és ézt meg- 
kell szüntetni. Elvégre nem lehet 
azért szabotálni az adéófizetést, 
mert valaki közéleti egyéniségnek 
számit. Tessék meggyőződni róla 
hogy igen sok gazdag ember van 
Petroseniben, akik nemcsak ház- 
tulajdonosok, hanem más jövede- 
lemmel is rendelkeznek, diplomá- 

sok, akiknek többféle jövedelmük 
van: és adót nem fizetnek, illet- 
ve nem akarnak fizetni. Kedvünk 
volna leközölni ezeknek a név- 
sorát, hogy lássa a n. közönség 
miként teljesitik ezek a köteles- 
ségüket. Van olyan ügyvéd, aki 
a bőrét lehuzta az alperesnek,ha 
az nem tudott fizetni, egyszóval 
beszedte a sulyos ezreket, nem 
törődött vele, hogy családokat te- 
szen tönkre lelketlen eljárásával 
de az adóját évek óta uem fizette 
meg. Ez a magatartás felháboritó 
és elitélendő. Az ilyen embereket 
külön megkellene büntetni, mert 
ellensége az államnak, amelyet 
rosszakaratu ténykedésével meg- 
károsit. 

Igazságos és mindenki által 
fizetett adóbehajtást kérünk! 

iiia Conrsiazntnesceu 
jelenlegi pénzügyi államtit- 

kár, aoratfel és ambicióval teli, 
nagy k Te 

többszörös képviselő flett a megye 
fegfőbb embere : a Iiberális párt 
megyei főnöke. A fiatal politikus, 
aki elég fiatalon lett az ország 
fegfontosabb miniszterítsmának, 
államtitkára, ezt a poziciót nem 
protekcióval szerezte meg magá- 
nak, hanem a megye vezetőinek 
osztatlan bízalma ültette a me- 
gyei főnökiszékbe és az a sok és 
értékes munkája Mitíta Constanti- 
nescunak, amit már mint képvi- 
selő ís a megye érdekében min- 
den esetben kifejtett. Ez az em- 
ber, aki álfandóan uton volt a 
megye és Bucuresti között, táskája 
teli kérvényekkel, a megyebeli 
panaszokkal amelyet azok nyuj- 

tottak át neki, akiknek ügyes 
bajos és elintézetlen ügye volt, 

amelynek elintézésével a pátt 

legtöbb esetben Mitita Constan- 
tinescut bizta meg. A megyet 
választók ugy ismerik csak, hogy 
Mitíta, majd elíntézi Mitita, aki- 
nek a munkája fegtöbb cset- 
ben sikerrel is járt, de amit 
vállalt, azt bíztosan el is intézte. 
Ezt az akarat erős ambiciót fel- 
ösmerte benne Tatarescu minisz- 
terelnök, akinek első dolga volt, 
hogy olyan poziciót adjon neki, 
amely a képességének legjobban 
megfelelt. Egy országnak pedig 
fegfontosabb reszortja apénzügy- 
miniszterség és annak is az ál- 
lamtitkárságza, amely valóban 
intézi az ország pénzügyeit. Errc 
a nehéz tisztségre vállalkozott 

Mitíta Constantinesce, mikor a 
pénzügyiállamtitkárságot elvál- 
lalta, amelyből adódott aztán az 
ís, hogy ő lett a megye párt- 
főnöke, míg Tátárescu miniszter- 

elnök a megyei tagozatnak disz- 



bhanem a bált rendezőknek. Ezt 
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elnöke lett. Mitita Constantínescu 
alminiszternek a munkálkodász 
a megye érdekében az egy év 
alatt alaposan meg ís látszo 
Dr R. Miocu megyeip brefekteai 
együtt karöltve rengeteg munkát 
fejtettek ki az elmult esztendőben 
amikor évtizedeknek a hanyag- 
ságait szedték rendbe és annyit 
tettek, hogy többet ebben az 

Ihetjük őt a megyei fönöki 
székben és hisszük, hogy az az 
odaadó jóakasat, amely eddig is 
vezérelte a kitünő politikust, a 
föváben még értékesebb eredmé- 
vekben fog jelentkezni a köz 

krjes megelégedésére. 

Tisztikaszinóban, amely szintén 
1t mulatságnak igérke- 

zik, mig a harmadik az ugyne- 
vezett Romik a cígányok első 

táncmulatsága lesz a Munkás- 
kaszinó termében. 

Napló hir 
isorsoli lák a Nemzei 

s ságoszéré 
A Nemzeti B 

szériájának tavaszi mérkőzéseit 
most állapitotta meg a Bucuresti 
központ. A sorsolás szerint a Ji- 
ul bajnoki mérkőzései a követke- 
ző sorrendben történik: 

Március 24 én Jiul Rovine 
Orivita-Petroseniben. 
Március 31 én : Jiul-Vulturul Pet- 
rosa iben. 

Április 7 én: UDR-]Jiul Re- 
sitan. 

Aprilis 14 én: CAA Jiul A- 
on. 

Április 21 én: RQMT-Jiul 
Timisoaran. 

Május 5 én: Jiul-CAT Pet- 
roseniben. 

Május 19 én: Jiui - ILSAÁ 
Petroseniben. 

A sorsolás szerint a Jiul hét 
mérkőzést játszik, amelybőlnégyet 
Petroseniben tartanak meg, mig 
egyet Aradon, egyet Resitán és 
egyet Timisoaran fog lelátszani. 

g 

jánakmérközései 
Jóslásokba természetesen nem 

lehet bocsájtkozni. Tény az hogy 
kemény mérkőzések lesznek és 
különösen a Resifaiakkal, vala- 
mint az RGMT és a CAT csapa- 
tával kell majd erős harcot vivni. 
Mágodik mérkőzése a Jiulnak a 
lugoji Vulturul csapatával lesz 
Petroseniben. A lugojiak az őszi 
Kupamérkőzés alkalmával odaha- 
za nem viselkedtek korektül, mert 
a Jiul tizenegy játékosa közül he- 
tet sulyosan megsebesitettek go- 
romba és durva játékukkal, ami 
egy cseppet sem volt sportszerü, 
sőt, elitélendő minden esetben 
legyen az bármely csapatnak 
modora. 

A Jiul egyébként már a kö- 
zeli napokban, valószinüleg 
vasárnap edzőmérkőzést fog tarta- 
ni, mivel a téli időben zárt 
helyiségben folytatott edzés után 
muszály átvenni a szabadlevegőn 

m
-
 

való erősitést. 

Hét táncmulatságot tattottak az elmult 
szombaton este az egész zsilvölgyében 

Nem tudjuk mennyiben 
felelnek meg annak a nevezetes 
közmondásnak az állitásai, amely 
arról szól, hogy a török Szultán 
egyszer megkérdezte a miniszte- 
rét hogy milyen a lakosság hely- 
zete. A miniszter azt válaszol- 
ta, hogy a nép siíránkozik, kese- 
reg elégedettlenkedik mire a Szul- 
tán kiadta a rendeletet, hogy az 
adókat felkeli emelni. Egy idő 
mulva ujra megkérdezte a mi- 

nisztert, hogy mit csinál a lakos 
ság, míre a miniszter örőmmel 

ujságolta, hogy a nép mulat, szó- 
rakozik s nem törődik komolyan 
az élettel. Szórakozik, mulat ? 
kérdezte a Szultán, akkor lekell 

szállítani az adót, mert baj van. 
Ez az anekdotta jut az ember 
eszébe, mikor a jelenlegt tulsok 
bálról kénytelen beszámolni min- 
den héten, 

A zsílvölgyében az elmult 
héten, szombaton este hét táne- 
mulatság volt, melyből hármat 
Petroseniben tartottak meg. Há- 
rom táncmulatság egy tizenőte- 
zer lakosu városban talán egy 

kicsit mégis sok. Nem nekünk, 

igazolja legalább is az eredmény. 
Három mulatság és mindahárom 
a református egyházközséget ki- 
véve, gyengén sikerült. Hiába, a 
közönség nem bírja ki egy este 
három muflatságon megjelenni. 
Hozzájárul ehhez az is, hogy a 
gazdasági helyzet is nehéz és az 
emberek meggondolják, hogy el- 
bálozzák e a pénzüket, vagy pe- 
dig megtakaritsák. Mlár t. i. akik- 
nek van mit megtakaritani. Mert 
a jótékonyság címén sohasem 
volt olyan nagy a mozgalom, 
mint jelen időinkben. Minden e- 
gyesület a bálak és más ünne- 
pélyek jövedelméből igyekszik a 
szükséges összegeket előteremteni 
mivel másképpen igen nehezen 
tarthatják fenn magukat. 

Szombaton, március 2 án 
ujból csak Petreseniben három 
táncmulatság lesz. Az első a Pet- 
Seni és Járási Ipartestület álar- 
cosbálja a Bucuresti kávéházban. 
Az iparosságnak ezt a hagyo- 
mányos farsangzáró mulatságát 
minden esztendőben egyike a 
fegjobb táncmulatsagoknak. A 
második a helybeli Maándra cser- 
készkohorta táncmulatsága a 

— Ujabb hetven ezer leit 
fizetett ki az ágros omul biz- 
tosító a zsilvölgyében. A zeil- 
völgyében áftalános elismerésnek 

örvendő Agronomul biztosító in- 
tézet, amelynek elmult évi mű- 
ködéséről csak nem régen szá- 
multunk be, legutóbb ujból 70000 
leit fizetett ki biztosítási ügyfele- 
inek, amelyet az elhaltak hátra- 
maradottjai a napokban vettek 
kézhez. A kiizetésekről az alábbi 
köszönő nyilatkozat tanuskodik : 
Az Agronomul-Gazdák tek. 
bíiztositó intézetének, Arad. 

Ezuton mondok hálás kö- 
szönetet az Agronomul-Gazdák 
bíztosító intézetének, amiért fér- 

jem elhalálozása alkalmával a 

nekem járó biztosítási dijat 40000 
feit minden késedelem nélkül a- 

zonnal kifizette. Amikor minde- 
zeket a nyilvánosság tudomásátra 
hozom, egyben megragadom az 
alkalmat és mindenkinek melegen 
ajánlom, hogy az Agronomul- 
Gazdák biztosító intézeténél biz- 
tosítsa magát. Tisztelettel, 

Özv. Jammincsky Ferencné 

Az Agronomul-Gazdák tek. 
biztosító intézetének. Arad, 

Alulírott ezuton mondok ő- 
színte köszönetet az Agronomul 
Gazdák biztosító intézetének, a- 
miért szüleim, Marcsan Antalné 
és Marosan Antal elhalálozása 
alkalmával a nekünk járó halá- 
lozási biztosítási dijat 30.000 leit 
azonnal minden késedelem nélkül 
kifizette. Mikor mindezekért a 
nyílvánosság előtt hálás köszöne- 
tet mondok az Agronomul biz- 
tosítónak, egyben pedig minden- 
kinek figyelmébe ajánlom, hogy 
a fenti intézetnél biztosítsa magát. 

Tisztelettel: 
Marosán János, Lupeni 

– Ha sősborszeszt ve- 
szel, ügyelj a „DIANA" felírás- 
ra. ,DIANA" sósborszesz – be- 
dörzsöléssel — fejfájás ellen. ,DI- 
ANA" sósborszesz - vattára 
cseppentve –fogfájás elfen. 

Foto Zeichner 
Foirosami 

A fegojabb típusu fényképező- 
gépek raktára. A gépek 
könnyen kezelhetők és bárki 
elsajátíthatja a fényképezést. 

Olcsó árak! Kütünő márkák! 

Legszebb ajándék egy fényké- 
pező gép. 

— H. G. Welis: Önélet- 
rajz. Ebben a művében Herbert 
Gzorge Welis, a mai világ leg- 
nagyobb hatásu irója, nemzedé- 
kek felvilágosító tanítómestere 

nemcsak a maga önéletrajzát, de 
egyben egy zsufolt százas életraj- 
zát is megírja. A hatvannyolc- 
éves író, az egykori biológiai ta- 
nár, a történész, az emberiség 
multjának avatott magyarázója 
visszanézve tulajdon multjába, 
hogy elmondja annak az agyve- 
lőnek történetét, amely az elmult 
hatvan év folyamán egyre foko- 
zódó intenzítással foglalkozott 
mindennel, ami emberi. Az íz- 
galmas, sorsdöntő események tő- 
mege és a világhírességek galé- 
riája Lenintől Rcoseveltig, Rothe 
meretől Hitlerig, Bernad Shaw- 
tól Gorkij Maximig, mindenki a 
magánélet őszinteségében szere- 
pel benne - csak egyik vonzereje 
ennek a könyvnek, amely volta- 
képpen egy gyönyörü emberi 
erőfeszítés története. Azt az utat 
kisérjük végig, hogy hegyan jut 
fel a szobalány és kertész csene- 
vész fiacskája nyomoron, tüdé- 
bajon, társadalmi korlátokon át 
abba a régióba, aho! megszület- 
hettek a nagy Wells-regények és 
végül megszülethetett ez az élet- 
rajz amelynek megjelenése világ- 
ecsemény. 

H. G. Welis Öneéletrajza az 
Athenaeum f44 Letes sorozatában 
az angol eredetível egyidejüleg 
jelent meg. (Ugyanugy mint 
Wells Mi lesz holnap) A hatal- 
mas kötet 500 lap diszes egész- 
vászokötésben 144 Lei minden 
könykereskedésben, vagy Lepa- 
genál Cluj. Kérje az uj szenzá- 
ciók jegyzékét. 

– Aunnie Besant és C. W. 
Leadbeter-Karma az igazság 
okkult törvénye. Ez a könyv 
megnyítja azt az elzárt ismeretlen 
felsőbb világot, ahol sorsunk 
szálaít szövik s megadja feleletet 
sok eddig megoldatlan kérdésre, 
melyet az élet, a halál s a sors 
nagy problémáit vetnek fel min- 
denki előtt. Ára 119 Lei a Lepage 
könyvkereskedésben Cíuj. Kér- 
jen teljes ingyen árjegyzéket. 

Kercsmarik E. - É- 
rintkezhetünk e a megholtak- 
kal? Mi flesz velünk a halál u- 
tán? Títokzatos emberek. Van c 
tulvifági élet? Az égítestek rejté- 
Íyes hatása az emberre. Ára f1ő 
lei a Lepage könyvkereskedésben 
Cfej. ingyen jegyzéket. 

lle Lencrmand - A 
Rárlyajóma- tudománya. 
kártyavetés művészete. A híre re 
párisi Lenormand jósnő eredeti 
módszere. A nagyhírű 
tyajósnő feljegyzése alkojén kta- 
dott eredeti fiancia mű 
ra ó6 lei a Lepage yvke- 

reskedésben Claj. kérjek elles 
ingyen jegyzéket. 

Szembeníen esíe, március Z-án a EBucuresfi kavékáz errzkifer 

Pelroseni Ipariesiület álareosmulaisága. 
setápíta zemálrenki 2 re Kitűnő és olcsó borok valamint elsőrangu ételek. Euttet- Tombola, 

párisi kár- 
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Sport Mapfé 
mes 

Lassan, lassan elmulik a 
tél, vége a zajos sielésnek, kor- 
csojázásnak ás a tavaszt idő be- 
köszöntőjével megkezdődik a leg- 
nagyobb tömegeket mozgató sport: 
a futballmérkőzések. A Jiul az el- 
mult őszen nagyszerü credményt 
mutatott fel a bajnokság lezárá- 
sa alkalmával ás nem lenne szép 
ha ézt a küzdelmekkel remek 
küzdelmekkel 1! megszerzett eéred 
ményt, a tavaszi fordulón elesuti- 
taná. Az elmult őszi forduló 
ugyanis rendkivüli jó nevet szer- 
zett a csapatnak, amely ugy ide- 
haza, mint az idegen pályákon 
is megérdemelt szimpátliát szer- 
zott magának. Mindazokon a 
nelyeken, ahol a Jiul az elmult 
összel mérkőzött, ugy a közönség 

mint a sajtó véleménye is meg- 
változott a csapatról. Azelőtt egy 
kézlegyintésgel elintézték a fiukat, 
bányászoknak nevezték őket, a- 
kiktől nincsen mit félni-mondták 
lekicsinyléssel. Ez a vélemény 
azonban az őszi forduló mecselin 
megváltozott. A Jiul szép összjá- 
tékkal operáló csapata nem egy 
alkalommal megmutatta, hogy 
méltó helyet érdemel a Nemzeti 
bajnokság csapatai között sőt, két 
esetben is megmutatta, hogy az 
első osztálybeli csapatokat ke- 
ményen maga alá gyürte s rekord 
gólaránnyal, fölényesen verte el- 

lenfelét. 
Az ealeő tavaszi bajnoki mér- 
kőzését a Jiul a crajovai Rovine 
Orivija csapatával fogla játszani. 
Emlékezetes még, hogy a tavalyi 

bajnoki szezon vége felé milyen 
balszerencsével játszott a hazai 
pályán a crajovalakkal. Akkor va- 
ahogy nem találta fel önmagát a 
pályán, nem tudott felülkerekedni 
azon a csapaton, amelyet később 
az őszi forduló alkalmával, eda- 
haza ! keményen megvert. Hogy 
mi történt az alatt a kevés idő 
alatt, nem lehet tudni, de tény 
az, hogy az itteni és a crajovai 

mérkőzás kőözötti időben a Jiul 
lendületet nyert és ezt a lendüle- 
tet mindvégig megtudta tartani. 
A tavaszi fordulót azonban más 
szeművegen keresztül kell nézni. 
Amint hirlik, a crajovaiak felké- 
szültek erre a talátkozóra és egy 
könnyen nem adják meg magu- 
kat. Valószinüleg közrefog játsza- 
ni ebben a győzni akarásukban 
az is, hogy bosszantja őket a 
hazai pályán kapott vereség 
attól a csapattól, amelyet it- 
teni pályán kétszer is megver- 
tek. Minden esetre az őszi győ- 
zelmet nem lehet elbizakodottan 
megitélni a tavaszi forduló szem- 
pontjából, mert igen sok csapat, 
amelyik összel rosszul. vagy gyen- 
gén játszik, tavasszal meglepetést 
hozhat és viszont. Szerintünk a 
Jiut tőleg azért végzett ilyen főlén- 
nyel az őszi szezonban, mert a 

minden mozdulatet, 

Huknak volt szivük és komolyan 
vették hivatásukat a futbaltillető- 
leg. Ez vonatkozik az elmult sze- 
zonra. A tavaszi szezont illettőleg? 
Hinni akarjuk, hogy az őszi for- 
duló nem volt fél munka! Az 
igazi harc csak most kezdődik. 
Meglepetések nélkül. A futbalban 
minden forgandó és igen sok 
esetben a szerencse dolga is. 
Természetesen csak jól játszó 

együttesre vonatkozik ez a meg- 
állapitás, mert rossz csapattal 
győzni csak legritkább csetben 
lehet. Vagy egyáltalában sohasem. 
Az elsőé a dicsőség : a mágodiké 
a szégyen. Szeretnénk az előbbi 

a második esetben mezculpáz- 
ni. Mindent összevéve: a Jiul nem 
panaszkodhatik hogy nem volt 
közönsége az elmult esztendőben. 
Ugy anyagilag, mint erkölcsileg 
a csapat mellé állott legnagyobb 
része azoknak, akik az igazi fut- 
ballt szeretik. Mi magunk is min- 

Kerdődik a Iutbalszeron. Néhány szó a baj- 

nokiküzdelmek előit Kemény dió lesza Rovine 

A célfutball Tizparancsolata 
den esetben ott voltunk, ha ar- 

ról volt szó, hogy sikraszál- 

Hjunk érte. Ezt tesszük a Jővő- 

ben is. Ezt teltük akkor ig, mikor 

a Jiul nem volt az élen. Tettük, 

mert biztunk benne. 
Bizunk most is. Reméljünk 

ez a bizalom az ők önbizalmok 

is, amely egy félig megnyert 

mérkőzést jelent. 

Hogy a csapatot elősegitsük, 

támogassuk, alább leközöljük a 
céliuttbal Tizparancsolatát. Ime a 
modern futbali Tizparancsolata : 

1. A futball célja a test és 
lélek edzése, a Játék közvetlen 
célja azonban a gól szerzése, 
illetve az ellenfél megakadályozá- 
ga ebben. A célfutball tehát elitél 

amely nem 

kizárólag ezt a célt szolgálja. 
II. A jól elrugott labda 

ayorsabb a legsebesebb játékos- 
nál. . 

III. Mozogjon az egész csa- 
pat, Ha leadtad a labdát, fuss az 
akcióval együtt, hogy helyeden 
légy, ha újra szükség lesz rád. 
A pasezt társad elé irányitsd, 
hogy az futva vehesse át a lab- 

IV. Az ellenfél kapujához 
előrefelé vezet a legrövidebb út. 
Minél kevesebb cselezés ! Minél 
gyorsabb passzolás, ami mindig 
meredekenelőre vigye az akciót. 

V. Csatár ! Az ellentél ka- 
puja előtt ne tologass, hanem lőji, 

mert lövésből lesz a gól. 
VI. „Jó helyzetnél nincs jobb 

helyzet 11* (Holits.) 
VII. Szélekre játszva lehet 

réseket nyitni az ellenfél védel- 
mében,. 

VIII. Az összekötők csak 
addig segitenek hátul, amig az 
ellenfél szorongat. Ha a csapat 
támadásba megy át, az összekö- 
tők újra csatárokká válnak. 

1X. Sohasem szabad fedezet- 
lenül hagyni az ellenfél előretolt 
három csatárát, még akkor sem, 
ha fölényben van csapatod. 

X. Saját kapud ellőtt ne 
passzolgass, hanem vágd ki 
a labdát. 

— Hodben: A déli-sark 
meghóditása. A hatodik világ- 
rész, az Antarktisz létezéséről és 
a meghóditásért folyó ulra és ul- 
ra megujuló erőfeszitésekről min- 
den ujság olvasó ember hallott JEgy 
ik másik utazó és hódió neve mint 
Amundsené, Scotté, Schaekeltoné, 
vagy Byrdé világhirü lett. Houben 
protessor, aki a Déli-Sark Meg- 
hóditása cimű könyvében a leg- 

esetben inkább tapsolni, mint 

régibb időktől máig foglalta ösz- 
sze a heroikus küzdelmek törté- 
netét, nem utleirások kivonatát 
adja, hanem ennek a vilá hódl- 
tásnak regényét irta meg. A nyu- 
gati emberiség legszebb jellem- 
vonásai bontakoznak ki előttünk : 
a magasabb célért való együtt- 

ártelemben vett kalandos lelkiség 
ami az emberiséget legnagyobb 
alkotásaira sarkalta. Jól esik a 
nyugati világ mai zürzavarábél 
a hősies kalandok ebbe a tisztult, 

müködés szelleme, a legnemesebb 

kristályos légkörébe távolodni. 

Mindaz, amit eddig megismertünk 
a természetből, csak felszin a ter- 
mészetnek ahhoz a mérhetetlen 
arányu alkotó és romboló tevé- 
kenységéhez képest, amit a lát- 
szólag kihalt és megmerevedett 
garki vidéken tapasztaltak a fel- 
fedezők. A természet legtitkosabb 
műhelyébe sikerült behatolniok 
hihetetlen misztériumok tanui le- 
hettek. Houben könyve történeti 
regénye ennek a hóditásnak. E- 
gyüttérző izgalommal fogla ol- 
vasni mindenki a nagyszerti mü- 
vet. Az Athenaeum pompás ki- 
állitásban, gazdagon illusztrálva, 
egészvászonkötésben bocsáltotta 
forgalomba a földrajzl irodalom- 
nak ezt a remekét. A hatalmas 
album rengeteg eredeti fénykép 
melléklettel, térképpel 144 Lei 
minden könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Cluj. Kérje az Athena- 
ecum ujdonságok jegyzékét. 

Utazás Kinában. 
dam 

MM enetelő katonák, szürke 
egyenruhában, filz cipőkben, min- 
denik hátán esernyővel, itt ott 
egy egy vidéki nemes mozgékony 
kis ponny lovon, melyet szolgája 
követ szamárháton. Az ut bele- 

a hatalmas sikságba. Több 
haladunk át, melyek mind- 
ét vádfal veszi körül. Állan- 

dóan ki vannak téve banditák 

gy fosztogató katonák támadá- 
g ezért nincsen olyan sze- 

falu amely legalább agyag- 
1 ne lenne körülvéve. Általá- 
nagyon bátran szoktak véde- 

ilyen támadás esétén. Ugy 
fiak mint a nők nagyrésze, 

1 

az éjszakát senki semi tölti a fa- 
lon kivül, melynek a kapui min- 
den éljel gondosan ellesznek tor- 

laszolva. 
Este elérjük utunk célját s 

gzálloda után nézünk, hogy éj- 
szakára kipihenhessük magunkat, 
A szálloda olyan mint általában 
az északkinai házak szoktak lenni: 
egyemeletez, fából, agyagból vagy 
nyers téglából egy mnégszögletti 
údvar körül épült ház. Az egyik 

szárnyon rendszerint az utas álla- 

tai részére istállók vannak, a 
másik szárnyon van a konyha 

meg egy szoba, melyben a tulaj- 

donos lakik családjával, mig az 

épület többi részén vendég szo- 
bák sorskoznak. Ezek a szobák 

nappal kint van a földeken, de teljesen butorozatlanok szoktak 

lenni. Az egyik oldalon egy 60 cm.
 

magas és 2 m. széles téglából k
é- 

szült priccsszerü üreges emelvény
 

van, melyet kang-nak neveznek,
 s 

amely a vendégek ágyául szolg
ál 

A kang üregét télen szalmával 

vagy száraz trágyával töltik me
g 

s éjjelre meggyuljtják, ami a
zután 

átmelegiti az ágyat, de nem lé
vén 

ge kémény se ablak, Mattel és 

ennek kiséretében egy rettenetes 

szaggal tölti meg a nelységet, az 

utasra bizva a választást a meg- 

fagyás vagy a megfulladás gyö- 

nyörei között. 

A gazda nagy gyanakvással 

fogad, azomban az átadott név- 

jegyre vetett pillantása azonnal 

megnyugtatja. Kinában a névjegy- 

nek adott esetekben felbecsülhe- 
tetlen értéke van. A névjegy jó 
ajánló levél az idegen részére, 
már abban az esetben is ha csak 
a név meg a lakcim van rajta 
angolul feltüntetve, dacára hogy 
genki sem tudja azt elolvasni ha 
az ember kellő számu névjeggyel 
szereli fel magát ugy egész Ki- 
nába nyitva áll előtte az ut. 

Vacsorára egy tálban Min-t 
szolgálnak fel, egy árpakasából 
készült meglehetősen izetlen ma- 
karoni félét, mely többféle leves- 
ben puhitot, elég izletes zöldség- 
gel volt köritve, Ehhez ha ked- 
vünk tartja még egy disznő pör- 
költet is rendelhetünk, bár Kiná- 
ban a hus nagy luxus, s élvezete 
az ünnepnapok kivételével nem 
igen engedhető megz. 
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A kisebbségi magyars sznház 
és az áldozatkészség 

Lapunk elmult heti számá- 
ban cikkben foglalkoztunk a kis- 
sebségi magyar szinházak tragikus 
helyzetével s abban rámutattunk 
azokra a neházségekre, amelyek 
a szinház elé tornyosulnak lépten 
nyomon. Róluik nem lehet azt 
mondani, hogy letérdelünk min- 
den kissbbségi szintársulat elé, 
csak azért mert az véletlenül ma- 
gyar szinészet. Nekünk ugyanis 
már régen az a véleményünk, 
hogy a jelenlegi kizebbségi szin- 

házak, a mostani sokaságuk 
mialt, tul nagy meglerhelést 

jelentenek az itteni magyar 

kisebbségnek. Mi azt gondojuk 

hogy sokkal előnyösebb lenne 
ha az egész ország területén 

mégv, legfeljebb öt magyar 
kisebbségi szintársulat müköd- 
ne de az jó erőkből állana. 
Ezek a társulatok aztán évenkint 
egyetlen egyszer keresnék fel a- 
zokat a helyeket, ahol a magyar 
szinészet megszokott fordulni. 
Egy évben egyszer és nem tovább 
mint 14 napig maradni egy vá- 
rosunkhoz hasonló helységben. 

Ehhez jönne természetesen az, 

hogy jó szinész gárda állana 
a közönség vemndelkezésére. 
Mert megkell állapitani, hogy soha 

annyi silány és évléktfelen 

zinésznek nevezett emuber nem 

beszélt a magyar kisebbségi 
szinészet nevében mint az u- 

tóbbi években. Petroseni szem- 

mel nézve a dolgokat, itt az u- 
tóbbi öt esztendőben alig volt 
számbajöhető szintársulat. Bosz- 
szantó volt, hogy minden hozzá 
nem értő ember engedélyt kap 
arra, hogy igazgató lehessen. A 
tehetségtelen igazgatók egész ra- 
ja és a tehetségtelen szinészek 
egész hadserege sepert keresztül 
a városokon, akik a kisebbségi 
magyar szinészetet elsősorban 
zsebügynek és csak másodsorban 
— talán - tekintették kulturá- 
lis ügynek. Ezek csak parazitái 
és nem pedig kulturhordozól vol- 
tak a kisebbségi magyar sziné- 
szetnek. Nem is beszélve arról, 
hogy ez által rossz erkölcsi bi- 
zonyitványt állitottak ki a közön- 
ségről is, amelyről azt gondolták 
hogy elég neki ha tingli-tangli 
szinházfélét mutatnak be és nem 
pedig művészetet, élmányt és kul- 
turát. 

Ennek tudható aztán be 
hogy ha végre egy jobb szintár- 
sulat érkezik, senki sem akarja 
elhinni, hogy valóban megérdem- 
lik a támogatást. A szinházi kö- 
zenség pedig elég áldozatkész, 
ha tudja és megvan győződve 
arról, hogy a szintársulat ezt az 
áldozatkészséget meg is érdemli. 

Ilyen viszonyok között jött a 
lódi Károly szintársulata is Pet- 

rosenibe. A társtnat bemutatkozá- 
za ismeretes. Első nap ,tekniai" 
okok, második nap a részvétlen- 
ség miatt nem lehetett megtartani 
az előadást A terem bérlő, akit 
eddig több alkalommal becsaptak 
nem hitt a valóságban sem. Eb- 
ből következett az, hogy a társu- 
lat más terembe költözött és a 
negyed ház előtt az igazgató be 
jelentette, hogy kénytelen véget 
vetni a szezonnak, mert a kö- 

zönség - okulva az elmult i- 
dőben ittlévő sziutársulatok 

közönségellenes munkáján nmem 
akarta a szinházat ámogatni. A- 
zonban meggondolta magát és 
ugy tett, mint aki elfelejtette, hogy 
rosszul bántak vele, a következő 

este megtöltötte a szinkházat 
Erre az igazgató, meghosz- 
szabitotta a szezont. Az áldozat- 
készség tehát megvolt abban a 
percben, amikor a közönség azt 

látta, hogy a szinészek a be- 

léptidijakért játszanak is és 

jól játszanak. Ez azt bizonyitja 
hogy nem a rosszakarat tarfja tá- 
vol a közönséget a szinháztól, 

hanem a rossz szimnészet. 

Ezen kellene valahogy segiteni 
és akkor nem kellene üres házak 
ellőtt bejelenteni hogy az előadás 
elmarad. 

Jódy Károly szintársulata 
megfelel annak a várakozásnak, 
amelynél többet adott esetben 
várni nem lehet. Igen jó erői a 
táreulatnak Tóth Ilonka, Szentesy 
Eta, Borsos Manci, Jódy Károly 
Kovács Lukács és Detecskey, a- 
ki egyébként mint tehetséges o- 
perett iró is bemutatkozott a 
„Három a huszár" cimü szenzá- 
ciós operettjével. Külön megemli- 
tést érdemel Szabó Eszti, aki a 
karmesteri teendők nehéz felada- 
tát kifogástalanui! látja el. A 
többi tagok szintén megfelelnek a 
várakozásnak. 

Az ilyen társulatot mindig 
szívesen látja a közönség, mert 
arra tanitottak bennünket, hogy a 
közönség pénzeért lehet valamit 
nyujtani is. Eobőfl a szempontból 
pedig panaszunk nem lehet. Ezt 
kell tenni a többi szinészeknek is. 
Előbb azonban felkell oszoljon 
néhány érdemtelenül játszó tár- 
sulat és az igy feloszlott, csak 
jó erőkből alakuljon egy valóban 

szinészekből álló szintársulat és 
akkor meglesz az áldozatkészség 
panaez mélkül, siránkozás nélkül, 
és az ilyen szintársulat tagjainak 
nem kell aztán utánvéttel elutaz- 
ni onnan, ahova olyan nagy re- 
ményekkel indult pénzt keresni. 

—- Szomory Dezső: Hó- 
reb tanár ur. Szomory Dezső 
uj regénye nem tartozik az átlag- 

regények közé. Szomory, mint 
mindig, most is egészen különös 

és meglepő formát talált mon- 
danivalói számára s valóság és 
költészet között lebegő alakjai be- 
mutatására. A tudós és groteszk 
Hóreb tanár ur életét, szivét, szel- 
lemét s mondhatni egész tudo- 
mányát, hol páratlanul humoros 
hol meginditóan mély jelenetek 
során keresztül ismerjük meg, 
társai leszünk élete furcsa kaland- 
taiban és amerre járunk vele fan- 
tasztikug, biblikus fényben égő 
tájak, megrenditő és meghökken- 
tő lelki vidékek tárulnak eléak, 
aminőket csak Szomory Dezső 
gazdag képzelete, hatalmas tárgyi 

tudása és kivételes nyelvműüvésze- 
te tud a papiros sikján felvará- 
zsolni. Szomory uj könyvét ol- 
vasni nagy müvészi élmény és 
Hóreb tanár urral megismerkedni 
ennél is több: mély emberi él- 
mény. Hóreb tanár ur alakja mö- 
gött, amely oly idegenül s ár- 
nyékszerüen jár-kel a valóságok 
világában, kissé magát az irót 
iátjuk, mert Szomory Dezsőnek 
is az a legkedvesebb, ami Hóreb 
tanár urnak: a nagy álmok, a 
nagyszerü álmodozások birodalma. 

A pompás kiállitásu kötet az At- 
henaeum kiadásában jelent meg. 
Ára egészvászonkötésben 118 lei 
minden könyvkereskedésben vagy 

Lepagenál Cluj. Kérje az Athena- 
eum könyvszenzációk teljes jegy- 
zékét, 

— Hegedüs Loránt: Kos- 
suth Lajos, Tegendák hőse. 
Hegedüs Loránt, a magyar íro- 
dalom és közélet etrkenyett 
szellemei közé tartozik. Nemré- 
gen jelent meg hatalmas Széche- 
nyi-regénye, amely egészen uj 
és eredeti szempontokból világi- 
totta meg a legnagyobb magyat 
tragikus életét, s most még ha- 
talmasabb kötetben írta meg 
Kossuth Lajos élete regényét. 
Bámulatraméltó az a hatalmas 
anyag, amelyet az iró felkutatott, 
nem egyszer felfedezett, a tájak 
sokasága Ázsiától Amerikáig, 
amelyeket bejárt, hogy a roppant 
tudásanyag és sok ismeretlen 
életrészlet bírtokában magával- 
ragadó erővel építse fel a nagy 
élet külső és belső történetét. 
Hegedüs Loránt könyvetőrténel- 
mi hitelességében gazdagabb, 
mint mindem eddigi Kossuth 
életrajz, regényszerű érdekessé- 
gében pedig ízgalmasabb és le- 
kötőbb nagyon sok költött re- 
génynél. Ez a regény egy iígaz 
élet története és mégis a költé- 
szet levegője lengi be, mert 
Kossuth Lajos, a legendák hőse 
a maga kivételes életével több 
mint igazság: költészet és le- 
genda is. Ezt a legendát rajzolja 
elénk egy hatalmas, gazdagon 
illusztráltkötetben Hegedüs I.o- 
ránt nagy írói erővel. A kötet 
az Athenaeum kiadásában jelent 
meg. Díszes vászonkötésben cca 
400 lapon 150.-Lei minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál 
Cíuj. Kérje az Athenaeum uj 
könyvszenzációinak teljes jegyzé- 
két 

A betegsegélyző foglalá- 
sai elleni igényperek 

A betegsegélyző pénztár Ro- 
mánia legprotezsálttabb intézmé- 
nye, mely a járulékok behajtása 
körül még az állami közadók be- 
hajtásánál is nagyobb kedvezmé- 
nyeket élvez. Ilyen kedvezménye 
az is, hogy ha a gazda betegze- 
gélyzési járulékaiért idegen in- 
góságokat foglalnak le - mint 
ahogy tették az utóbbi hetekben 
— a tulajdonos nem fordulhat a 

birósághoz igényperrel, ugy amint 
pl. az adó miatti foglalás egeté- 
ben, mert ezek az igénylések a 
betegsegélyző mellett működő 
speciális birósághoz tartoznak. 

Jó lesz tehát, ha olvagóink 
megjegyzik maguknak, hogy ilyen 
esetben az igénykereset a követ- 
kező cimre küldendő el: Comisi- 
unea de judecatá de pe lángA 
Cassei Asigurárilor Sociale Sig- 
hisoara. 

No. 426-1932 

Publicatiune de licitatle 

Subsemnatul Portárel aduc 
la cunostintá publicá in sensul 
Ingii articlul LX din 1881 § 102 
respective LXI. din 1908 § 19 
cumcá lucruriie urmátoare s. a. 
1 toaletá cu oglindá, 2 dulapuri 
de pus haine, 1 dormezá si alte 
mobile, care in urma decisului 
No. 7849-1931 al Judecátoriei 
FPetroseni s'au execvat in 30 Mar- 
tie 1932 ia favorul executorului 
Iosn Mody, locuitor din Petroseni 
pentru incassarea capitalului 859 
lei s1 acces. prin executle de a- 
coperire si cari s'au pretuit in 
6000 lei, se vor vinde prin lici- 
tatie publicá. 

Pentru efeptulrea acestei I1- 
citatiuni, pe baza decisului Nr. G 
1859-1932 al judecátoriei Pet- 
roseni se fixeazá terminul pe 27 
Februarie 1935 orele 10 a. m. in 
Petroseni la faja locului si tott 
cari au vole a cumpára, sunt in- 
vitafi prin acest edict cu obser- 
varea aceea, cá lucrurile susa- 
mintite vor fi vándute in sensul 
legii XL din 1881 § 107 gsi 108 
celor cari dau mai mult, lángá 
golvire in bani gata si in caz ne- 
cesar si sub pretul de strigare. 

Pretentiunea care e de in- 
casat face 859 lei, dobanzile 90/0 
socotind din 15 Sept. 1929 iar 
spesele páná acum stabilite plus 
126 lei fixarea licitatiei, plus pub- 
licarea la gazetá. 

Intrucát mobilele cari ajung 
la licitatie ar fi fost execvate si 
de altii si acestia si-ar fi cástigat 

dreptul de acoperire, licitafia pre- 
zentá este ordonat si in favorul 
acestora in sensul articolului XLI 
din 1908 § 20. 

Petroseni, la 9 Febr. 1935 

Portárel: GAIS 
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— Lukács komiszár csete 

a gyanus nevekkel. Az elmult 
napokban történt, hogy a rend 
őre három jókedvü fiatal embert 

kisért be a rendőrségre, mivél egy 
kicsit vigabban mentek hazafelé 

éjfél után a Petroseni uccán. A 
szolgálatban lévő Lukács komi- 
szár azonnal hozzáfogott a félel- 

metes kihallgatáshoz : 
— Hogy hivják az urakat ? 
— Engem Szarka Pálnak ! 
- És Önt? fordult a má- 

sikhoz. 
—- Czinege Istvánnak. 
- Hát uraságodat ? horkant 

rá a harmadikra. 
Veréb Józsefnek. 

Lukácsot elfutotta a méreg. 

Cseppet sem volt tréfás kedvében 

és szigoruan szólt rá a fiukra : 

Uraim, nem ajánlom, 

hogy mókázzanak velem, mert 
azonnal lecsukatom az egész ban- 

De kérem kapitány ur! 

felelték kórusban – mi nem 
mókázunk. Tessék megnézni az 

igazolványainkat. 
Lukács hitetlenkedve vizs- 

gálta át az iratokat, de azok csak 
azt erősítették, hogy a „zavargók" 
valódi neveket mondottak be. 

- Micsoda repülő raj — 

mondotta némileg felengedve. Ta- 

karodjanak haza és feküdjenek le 

De ha mégegyszer idekerülnek, 
kalitkába záratom mind a hár- 

mukat. 

- ,Mik tudni". Modern 

kis lexikon. Függelék Kis sport 

lexikon. A tudás beláthatatlan 

birodalmába törtek be ennek a 

műnek szetkesztői. Röviden, de 
fölényes biztonsággal mondja el 

száz és száz régi, és uj fogalom 

lényegét. Kis modern lexikon. 
„Az illik tudni". Mert mindazt 
tartalmazza, amit tényleg illik 
tudni a mai kor emberének. Dr. 
Csank Endre, dr. Wildner Ödön 
és a többi kitönő szerkesztő azt 
tartotta szem előtt, hogy ma a 
gyors tájékozódás a fontos, a 
fohanó élet körülményeihez kell 
zabni a lexikonokat. Nincs szük- 
ség arra, hogy egy perc alatt 
tudjuk, mikor volt a salemizi 

ütközet, de tudni kell mi a tele- 

vízió, hol tart a modern orvos- 
tudomány". Illik tudai, hogy mi 

a sztat a 
dömping, ki volt Tutankamen 
de nem lényeges az urán 
atómsulya. Egy szóval az Ilik 
tudni, a modern kis lexikon, 
amenyiben csak az van benne 
ami mindnyájunkat érdekel!. Elő- 
adási hangja könnyü, szabatos, 
biztos adatokra támaszkodó. Nem 

tételez fel olvasóiról egyetemi 

képzettséget, de a szakermber 
is 

hasznos segitőtársat talál benne. 
Modetn és uj ez a kis lexikon 
igy minden benne van, ami a 

nagy fexikonokban még nem lehet 
benne. Rendes nagy konyvalak- 
b lap. külön 32 képmel- 

klet, elsőrangu kiállításban dí- 

es vászonkötésben, Rózsvölgyi 

kiadás, 192 Lei 1/15. után 21 

Lei minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál Cluj. Kérje a 
Rózsavölgyi kiadványok teljes 

jegyzékét. 

Farsangi Naptár 

Március 2 án : 
A Petroseni és Járási Ipartestület 
álarcosbálja a Bucuresti étterem 

és kávéház összes termeiben. 
Március 2 án: 

A Petroseni ,Mándra" cserkész- 
kohorta táncmulatsága a helybeli 

Tisztikaszinó termében. 
Március 2 án: 

Ugyancsak ezen a napon van a 
zsivölgyi Romi egyesület cigány- 
bálja a Munkáskaszino termében 
Dr. R. Mioccu, megyei prefectus 
és Dr. Moga Jonel Petrosani vá- 
ros polgármesterének védnöksége 
alatt. A mulatságot müűsor előzi 
meg. 

Ezekkel a mulatságokkal 

aztán valószinüleg be is fejező- 
dik a farsapgi mulatságok soro- 
z 

Szerkesztől üzenet. 

Érdeklődő. Mi is olvastuk ab- 
ban a szinházi lapban a fizetett 
fényképes hirt, azonban nincsen 
tudomásunk róla, hogy a mü- 
vásznő turnézna. Maájd értesitjük. 

- Sebészet a szépség 
szolgátlatában. Dr. Érczzy Mik- 
lós most megjelent könyve mél- 
tó feltünést keltett ugy az orvosi, 
mint a kozmetikai irodalomban. 
105 kép es 6 rajz egésziti ki és 
disziti a könyvet, amelynek beve- 
zetéséből kiemeljük: ,„Nincsen 
szünet a kűzdelemben, melyet a 
nő szépség utáni vágyának betel- 
jesüléséért folytat. Mennyi hibás 
Vénusz! Orrok és fülek rutitó hi- 
bája ront meg szamos szépséget. 
Mi történik velük és az ő érde- 
kükben a tudomány jóvoltából, 
arról szól a könyv". A tanitó és 
felvilágositó szöveg mellett, az 
eredményeket bemutató képek 
szólnak a legékesszőlóbban a 
kozmetikai sebészetről. Dr. Érczy 
könyvének ára 99 Lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

genál Cluj. 

Tolnai Világlapja szinháziÉlet 
Délibáb, és az Ünnep legujabb 
számai kaphatók: Szabó István 
könyvkereskedésében, Petroseni. 

Megjelent és kapható 

Molnár Sándor 

Megrendelhető 
lapunk kiadókivatala utjan. 

Iyosítja és ő. 
igazi képét, melyet a 

tól idegen romantika ködébe von. 

Most már 
hogy a szentime 

célzatu 

Sschöplin Aladár, Ady 
Endre. Az első őszinte Ady 

élet 

ék feghíva- 
elfogulat- 

hogy 

inkább elhomá- 
varja a koöltó 

valoság- 

zett az ideje, 
is visszacm- 

ékezés, a mértéket nem ismerő 
részt politikai 

g zás 

megszólaljon az objekt 
mely eddig csak elvétve kapott 
uangot, elkezdődjön az Adyval 
kapcsolatos problémák elemző 

gvitat s a közvélemény elé 
a költőnek és művének pontosan 
körvonalazott tiszta képe kerüljön 

Ere a munkára, Ady első őszínte 
és ígaz 21 girá ára 

tt 1etzelebbi v tt Ady leg ba- 
rátainak és hiveinek egyike, 
Schöplin Aladár, az egész Ady 

nemzetség leghivatottabb esztéti- 

Eusa. Schöpílin Aladár most 

megjelent műve Nyugat kiadás- 

ban, szép kiállitásban, diszes vá- 

szonkötésben, 90. Lei minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

genát Cíuj. Kérje a Nyugat 

könyvek jegyzékét. 

pszihologia és ember- 

ismeret. Harkai Schiller Pál most 

megjelent könyvének alcime „Be- 

vezetés a pszichológiába és a 

pszichotechnikába". A rendkivül 

éredkes mü tartalmából kiemeljük 

„Elméleti rész. Az egyéni fejlő- 

dés lélektana. Az érzékelés. Moz- 

gás és cselekvés. Az értelem, Ösz- 

tön, érzelem akarat. „Gyakorlati 

rész" Az általános emberi 
és az 

egyén Érzékelégvizsgálatok. Az 

ügyeség és a munka. Értelem- 

vizsgalatok. Jellemkutatás. 
Pant- 

heon kiadásban, elsőrangu ki- 

állitásban 144 Lei minden könyv- 

kereskedésben, vagy Lepagenál 

Cluj. Kérje a Pantheon ujdonsá- 

gok jegyzékét. 

Dr. Balassa Józsel - 

A magyar helyesirás kézl- 

könyve és szótára. Máso
dik ki- 

adás. Balassa józse! a „Magyar 

Nyelvőr" szerkesztője, 
állandóan 

és behatóan foglalkozik 
a magyar 

nyelv helyességének, visz
taságának 

kérdéseivel és a magyar helyesi- 

rás tudományos rendszeré
vel. Ez 

az uj könyv összefoglalia
 a ma- 

gyar helyesirás szabályait. A 

könyv főrésze a helyesirá
si szó- 

tár, amely tönb mint 25.0
00 szót 

tartalmaz. A iüggelék az idegen 

nyelvü szólások és idézet
ek gyül- 

teményét tartalmazza. A ki
tünő uj 

kézikönyv szép kiállitásban, di- 

szes egészvászonkötésben
 99 Lel 

minden könyvkereskedésb
en vagy 

Lepagenál Clui. Kérje a ny
elv és 

szótárkönyvek ingyen jegyzé
két. 

Materialista lételmélet. 

Irta Mód Aladár. Tartalmából 
ki- 

emeljük: Az anyagi létezés 
tér- 

idős szerkezete. A létezés általá- 

nos alaptörvényei. A szervetlen 
lét 

A biológiai lét. Társadalmi lét. 

Az anyagi létezés mennyiségmi- 

nőségi változásának a szerkezeti 

összetüggése. Ismeretelméleti kér- 

dések. Phőnix kiadásban, szép 

kiállitásban, most jelent meg. 
A- 

ra 66, Lei a könyvüzletekben vagy 

Lepagenál Cluj. 

Lakodalmi és alkalmi 

csokrok, a legolcsóbb árban, 
rendelésre azonnal készülnek, Be- 
nedekné, virágüzletében. 

Munkáskaszinó 
PETROSENI 

Uj vendéglős: 

Eord Alsxemnra 

Kütünö ételek és italok 

a legolcsóbb árban. 

Kosztosokat elfogad. 

A vendéglőben Kádár 

szolgál ki. 

l 
OCURESTIÉTTEREMsKÁVÉHÁZ 

PETROSENI 
Kitünő konyha. Havi abonama, étlap szerint. Esténként zene. 

Kitünő italok. Figyelmes kiszolgálás. 
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DI. Teok. 

Str. 

– Baktay Ervin-A boldog 
völgy országa. Kajandozások 
Kasmirban,. Baktay — , A világ 
tetején" épen csak megemlitette 
Kasmirt, ahonnan elindult, hogy 
eljusson Nyugat-Tibetbe. „A bol- 
dog völgy országa" most megis- 
mertet bennünket Kasmirral, ezzel 
a csodaszép vidékkel, amelyet az 
utazók joggal neveztek el , keleti 
svájc"nak. Baktay több izben is 
felkereste Kasmirt, hosszu hóna- 
pokat töltött ott és töviről. hegyire 
végiglárta ennek a csodálatos or- 
szágnak vizeit és hegyeit. Kasmir 
magasan fekszik a Himalája ölé- 
ben, minden oldalról! égbenyuló 
hegyláncok zárják be s e hegy- 
koszoru közepén terül el a Dzsé- 
lam folyó magaslati latója, a- 
melyet a régi keléti k tők „Bol- 
dog völgy"-nek neveztek. A Dzsé- 
lám folyót és a hires, nagy kas- 
miri tavakat a jellegzetes kasmiri 
jármüvön, bárkaházon járjuk be a 
szerző vezetésével és megismer- 
jük ezt a különös, a maga nemé- 
ben egyedülálló vizi életét. Felke- 
ressük Szrinagart, Kasmir fővá- 
rosát, a „Kelet Velencéjét? és 
megcsodáljuk a kasmiri nép mü- 
vészetét, a remek fataragásokat 
szőtteseket, ezeket az egész vilá- 
gon keresett és nagyra értékelt 
mutárgyakat. A kasmiri nép maga 
is rendkivül érdekeg, különös em- 
berfajta, amelyben Kelet és Nyu- 
gat ókori s ujabb népfajainak so- 
kassága vegyitette egybe vérét és 
sajátosságait. Végre aztán a szerző 
elvezett bennünket a kasmiri he- 
gyek világába, sátorozva, lóháton 
és gyalog járjuk be a felségesen 
szép magaslati rétségeket, a hires 
kasmiri ,margó"-kat, a tajtékzó 
hegyifolyók völgyeit és látogatást 
teszünk a magyarszületésü nagy 
orlentálistának, Stein Aurelnak ha- 
vasi táborhelyén is. Stein Aurel 
előtt 100 évvel Körösi Csoma 
Sándor járt ezen a tájon és a 
magyar kapcsolatok még közelebb 
hozzák szivükhöz ,A boldog valgy 
országát", a világ egyik legcso- 
dálatosabb táját... A Magyar Föld- 
rajzi Társaság Könyvtárának uj 
sorozata, Franklin kitünő kiálli- 
tásában diszes vászonkötésben, 
arany nyomással jelent meg szá- 
mos szebbnél szebb fényképpel 
mümelléklettel, térképpel 240 lei 
minden könyvkereskedésben vagy 
Lepagenál Cluj. Kérje az uj uta- 
zási és Franklin könyvek jegyzékét. 

— Ábel Amerikában. Ta- 
mási Áron „Abel" regényének 
harmadik és befejező kötete az 
Erdélyi Szépmives Céh kiadásá- 
ban. A két első könyv után meg 
jelent végre az Ábel-friologia har- 
madik része is. Most mar a maga 

teljességében a közönség ezőtt áll 

az a regény, amelyről már az első 
kölet olvasása után is mindenki 
a legnagyobb elragadtatás hangján 
beszélt. Azóta valósággal fogalom- 
má vált a magyar olvasóközönség 
előtt. Ez a kedves, agyafurt 
meleglelkü székely fiu valóban 
meg is érdemli, ezt a tüntető ro- 
konszenvet hiszen az örökifju já- 
tékoskedélyü, mindenhol önma- 
gára találó székely őslélek immár 
klasszikussá vált megszemélyesi- 
tője ő. Ebben a befejező kötet- 
ben Ábel amerikai kalandjait be- 
széli el a szerző, mégpedig annyi 
melegséggel, olyan ragyogó mű- 
vészettel, hogy ez a könyv messze 
tulszárnyalja az előbbi kettőt és 
mintegy megkoronázza a triologiát 
Ábel lassan férfivá érő lelkén át 
vetül elénk Amerika nagyméretü 
képe a merőben más társadalmá- 
val és ugyancsak szokatlan élet- 
körülményeivel. S mig ebben a 
mindenképen eltulzott világban 
Ábel akadályt akadály után győz 
le, olyan megdöbbentő lelki mély- 
ségekig jut el, honnan más csak 
felfelé lehet továbbhaladni az em- 
beri jóság és tisztaság soha nem 
látott fensikjai felé. Ezzel a köny- 
vével Tamási halhatatlanná tette 
regényhősét, de vele együtt ön- 
magát is, mert 

könyvében ad, az klasszikussá 
nemesitett nyelv, páratlan ember- 
látás, bravuros jellemzés és jellem- 
alakitás s mindez pazar művésze- 
tének csillogó eszközeivel. A ma- 
gyar könyvpiac legnagyobb ese- 
ménye Tamási Aron uj könyvé- 
nek megjelenése. Az erdélyi iro- 
dalomnak pedig ujabb pirossal 
irott ünnepnapja. 

Az Erdélyi Szépmives Céh 
kiadásában megjelent vaskos re- 
gényt Gróf Bánffy Miklós illusz- 
trálta tollrajzokkal, a cimlapot 
Kós Károly készitette. A könyv a 
pártolótagok számára számozott 
amatőr kiadásban, finom papiron 
félpergament kötésben, az előfize- 
tők részére készült, egyszerü kia- 
dás pedig izléses boritólappal je- 
lent meg. A könyv ara 100 Lei 
kapható a kiadóhivatalban, min- 
den könyvkereskedésben, és Le- 
pagenál Cluj. Kérje Lepagetól az 
Erdélyi Szépmives Céh kiadvány- 
jegyzékét. 

— Almásy László: Az is- 
meretlen Szahara. Almágy ujabb 
könyvében egy olyan földrészről 
ir, mely még a közelmultban a 
földtérképének fehér foltja volt. 
A Szahara keleti harmada a Lybiai 
Sivatag, javarészt még ismeretlen 
volt, amikor a magyar kutató 
megkezdte páratlan vakmerőség- 
gel és kitartással folytatott mun- 
káját. Expedicióit ugyanugy kel- 

lett mégszeiveznie, mint az éjszaki 

Falelősszerkesztő és kiadó : MOLNAR SANDOK 

z Uzina Elecirieca 8.P. A. 
EGSEN - Anyagraktára: 

art mindennemű magas és alacsony feszültségü szerelési 
ta 
anyagokat. – Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igény kielégit. A Rádió osztaály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

AGRONOMUi - GAZDÁK, 
Általános BEiztosító Részvénytársasá 

00 Alaptőke és biztonsági alap 8.000.0 — Leien felül Biztonsági alapok 1931f végén 57.774.880 Lei. Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. Vállal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betőrés, balcset, eke stb. t t üveg, actó 

dötételek mellett. 
é 

egolcsó 

Ezenkívől köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös alapon munkásbiztostá 
Zsilvölgyi képviselet 

z egész csilvölgyében. sokat a 

Petroseni. Joanovits ház. 

Efválial a legszebb kivitelben 
mindenfele festő és mázoló mun- 
kát, a legolcsóbb napiárban. - 
Művészi kívitelü minták a 
legszebb színekben. Festékkeres- 
kedésében az ősszes e szakmá- 
bavágo cikkek állandó nagy 

raktára — 

amit ebben a 

ETE 
Rum, likör es cognaggyár. Borpincészet, sör 

és szeszes italok nagyraktára. 

PETROSENI 
Sír. Regele 

Ferdinand. 

ENA. 

IIT] mészárszék és hentes üzfet. ——— 

Petroseni, Str, Reg. Ferd. Nemes ház. 
Állandóan raktáron tart tiszta és izletes kivitelben, mindenféle hentes és mészáros árucikkeket. - Társulatiak utalványra is vásárolhatnak. 

Tisztelettel: 

SÍNGA és VrfE 

és déli sark felderitőinek. Ami a 
sarki kutató számára a hideg, a 
jég és a hóvihar, az a sivatag 
kutatójának a hőség, a szikla és 
a száguldó futóhomok. Almágy 
megküzdött valamennyivel, előre- 
tolt depotvonal mentén lépésről- 
lépésre hatolt az óriási ismetetlen 
terület belsejébe, ahol semmi u- 
tánpótlásra nem számithatott és 
ma a földrajztudomány nagyrészt 
az ő munkájának köszönheti. 
,Az ismeretlen Szahara" térképét 
De uttörője volt a gépkocsi és re- 
pülőgép felhasználásának is, oly 
területen, melynek feltárása ezek 
nélkül lehetetlen volt. Az Angol 
Királyi Földrajzi Társaság elnöke 
a társaság 1934 január 8-i gyü- 
lésén az alábbi szavakkal emlé- 
kezett meg honfitársunk munká- 
járól. ,Örömmel gratulálunk Al- 
másynak legujabb libyai utazása- 
ihoz, mindnyájunk csodálatát és 
háláját nyérte el, amidőn repülé- 
seivel több leszállás és gyalog 

Tígogratia I, Berget, 

utat kötött egybe, mint amennyi 
más pilóta megkockáztatna ily 
váltakozó terepen és oly távol 
minden segítségtől". A Franklin 
Társulat kiadásában megjelent gyönyörüű kötet egészvászonkötés- ben 94 képmeltéklettel, térképpel 
240 lei, január 15 ike után 264 lei minden könyvkereskedésben vegy Lepagenál Cluj. érje a 
Franklin ujdonságok jegyzékét. 
„— Mitt ér egy nő ? Az e- gyik francia biróság előtt egyéb iratok közé a következő jegyző- könyv került : Előttem, Narciss csendőr előtt, Óptat nyulbőrkéres- kedő panaszt tett, hogy Césár 

kereskedelmi utazó, aki nála ven- 
dégségben volt, nyolc nap mulva 
a következő tárgyakkkal együtt 
eltünt a lakásáról: 1 ingzóra, 1 
pár viseltes cipő, egy ócska mel- 
lény, ami mind jófevője (Optat 
nyulbőrkereskedő) tulajdona volt. 
Optat azt is bejelentette, hogy 
fentnevezett Cégár megszöktette 
feleségét Clarisze Sidoniát is, aki 
43 éves. Összkára 90 frank, 


